
                 

 

 

TGSD KRİZ SONRASI RİSKLER VE FIRSATLAR 
PANELİ İLE 2009 YILI DEĞERLENDİRİLDİ… 

> TGSD Yılın son değerlendirme toplantısını Courtyard Marriott 

Otel’de gerçekleştirdi.. 
 
Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği’nin 23 Aralık 2009 Çarşamba günü 
gerçekleştirdiği ‘’Küresel Kriz Sonrası Yeni Dönemde Bizi Neler 
Bekliyor, Göremediğimiz Riskler ve Fırsatlar’ panelimizi Bureau 
Veritas ve Logwin sponsorluğunda Courtyard Marriott Otel’de yaklaşık 
90 kişinin katılımı ile gerçekleştirildi. 
 

Toplantı açılış konuşmasını gerçekleştiren TGSD Başkanı Ahmet Nakkaş, yaşanan kriz sürecini 
Türkiye’nin değerlendiremediğini belirtti. Bu dönemde yapısal reformların tamamlanamadığını, üretici ve 
yatırımcının teşvik edilemediğini vurguladı. TGSD’nin faaliyetleri hakkında kısaca bilgi verdi. Dünya 
Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hakan Güldağ’ın moderatörlüğünü yaptığı toplantıda TGSD Ekonomi 
Danışmanı Can Fuat Gürlesel 2008 yılında 15,7 milyar dolar olan Türk hazır giyim ihracatının bu yıl 13.1 
milyar dolar civarında gerçekleşeceğini, 2010’da ise 14-14.5 milyar dolar bir ihracata ulaşma potansiyeli 
bulunduğunu belitti. Can Fuat Gürlesel  2009’da hazır giyim iç pazarının da yüzde 8 küçüldüğünü, buna 
karşın alışveriş merkezlerinde krize rağmen hazır giyim harcamalarının arttığını vurguladı.  Tesco Genel 
Müdürü Esra Ercan Taşören de, Türkiye ve yakın doğuda varlıklarını büyüterek sürdürmek istediklerini 
kaydetti. 2010 hedeflerinin 200 milyon pound olduğunu ifade etti. Eczacıbaşı Baş Ekonomisti Erkin 
Şahinöz ise 2010, Euro-Dolar paritesinin çok gündemde olacağını, ABD’nin Avrupa’dan 1 puan daha 
fazla büyüyecek olması ile dolarda değer kaybetme olasılığının tersine döneceğini ifade etti. Merkez 
Bankası eski Başkanı Gazi Erçel’de toplantıda Türkiye’nin önündeki riskler ve fırsatların analizini 
yaparak, önümüzdeki dönem, uluslar arası  finansal mimarinin yeniden şekilleneceğini ve kamu 
finansman sorununun artacağını, sanayileşmiş ülkelerin borçlarının yükseleceğini söyledi.  
 

                        
 

Toplantının sonunda TGSD Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Nakkaş,  toplantı sponsorlarına, 
konuşmacılara ve katılımcılara teşekkür ederek yeni yıllarını kutladı.  
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3. İSTANBUL MODA, TEKSTİL VE HAZIR GİYİM 
KONFERANSI TASLAK PROGRAMI…  
 

  



                 

 

TGSD 17. OLAĞAN GENEL KURULU  
20 OCAK 2010 ÇARŞAMBA GÜNÜ YAPILACAK… 

> Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği 17. Olağan Genel Kurul toplantısı aşağıdaki gündem 

çerçevesinde 20 Ocak 2010 Çarşamba günü saat: 09:30-12:00’da Courtyard Marriot 
Otel’de Hattuşa Balo Salonunda yapılacaktır.  
 

GÜNDEM: 
1. Açılış 
2. Başkanlık Divanının seçimi 
3. Atatürk ve Cumhuriyet Şehitleri için saygı duruşu 
4. Yönetim Kurulu faaliyet raporu ile  Denetleme Kurulu raporunun görüşülmesi ve 

Yönetim Kurulunun ibra edilmesi, Denetleme Kurulu’nun ibrası, 
5. 2010-2011  yılı tahmini bütçesinin görüşülmesi ve karara bağlanması, 
6. Dernek tüzük değişikliği 
       a.  Yönetim Kurulu Başkanlık görev süresi ile ilgili tüzük değişikliği (17.madde) 
7. Yeni Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu, Disiplin Kurulu, Yüksek İstişare 

Komitesi’nin seçilmesi. 
8. Dilek ve Öneriler 

 
 

TGSD PAMUK GİRDİ MALİYETLERİNİN 
DEĞERLENDİRMESİ… 
TGSD Genel Sekreteri Mehmet S.Kumbaracı, MBA 
 

> Dünya Pamuk üreticileri: yıllık / milyon ton 

ÇİN (7,5 milyon ton), Hindistan (5,5 milyon ton), ABD (3,5 milyon ton), Pakistan (2 milyon 
ton), Özbekistan (1,3 milyon ton), Brezilya (1,2 milyon ton)... Türkiye 400.000 Ton / yıl. 
 
Yıl başında ABD ve Çin’deki rekolte %10 düşüş gösterdi. Hindistan üretimindeki %10 artış, 
muson yağmurları vb. mevsimsel olumsuz etkenlerle, bu açığı karşılamaktan uzak kaldı. 
 

• Yıl başındaki ortalama $ 1,40 / kg pamuk fiyatları, bugün $ 1,75 / kg fiyatlara yükseldi 
(pamuk fiyatları yaklaşık %30 arttı) 

• Fiyat yükselmesinin nedeni, devlet kontrolünde pamuk ticareti yapan Hindistan da 
"pamuk lobby"sinin devlet destekleme fiyatlarını arkasına alması benzer şekilde devlet 
desteği ile Türkmenistan ve Suriye’nin de stoktan satış yaparak yeni mahsul pamukları 
piyasaya sürmemesi sonucu olarak açıklanabilmektedir. 
* Yunanistan’da da pamuk güçlü ellerdedir ve fiyatlarda yakın gelecekte gevşeme 
beklenmemektedir.  
* Türkiye’de pamuk talebi ve fiyatlar yukarı seyir izliyor. 2009’da 400 ton / yıl olarak 
gerçekleşen pamuk üretimimiz 2010 yılında 500 ton’a erişebilir. 



                 

 

 
ÖNEMLİ: 5 yıl kadar öncesinde 900.000 ton / yıl olan pamuk üretimimiz, bugün 
için maalesef 400.000 ton/yıla gerilemiştir. Yıllardır önerilen ve beklenen kalıcı 
Ulusal Pamuk Politikaları ile çiftçilerimiz tekrar pamuk ekimine özendirilmeli ve 
Organik Pamuk üretimi, global pazarlarda her geçen gün artan talep doğrultusunda, 
özellikle desteklenmelidir. Türkiye’nin en güçlü olduğu Tekstil ve Hazır Giyim 
Tedarik Zincirinin ilk halkasını oluşturan pamuk durdurulabilir politikalar ve 
stratejilerle desteklenmeli, sektörel iş, aş ve ihracat yaratma atılımında en önemli 
itici güç olarak önceliklere alınmalıdır. 
 
İzmir pamukları TL 2.600 / $ 1,77 kg fiyatı, Adana(C.Ova - Urfa) TL 2.500 / $ 1,65 
 

Özetle; 
 

• Pamuk fiyatları yılbaşına kıyasla % 30 artmıştır, 
 

• İplik fabrikalarının bir kısmı kapamadığı için, yerel pamuk arzının sınırlanmış olması ve 
iplik ithalatında "anti-damping" sınırlaması, 

 

• Sanayicilere uygulanan enerji fiyatlarındaki artışların iplik fabrikalarını da olumsuz 
etkilemiş olması  

 

• Kapanan tekstil boya-terbiye fabrikalarının, yerel kumaş arzını olumsuz etkilemesi 
sonuçları bazı iplik ve kumaş fiyatlarının gerekli oranların üzerinde zamlandığı endişesini 
yaratmaktadır. 

 
Görüştüğümüz Hazır Giyim ihracatçıları, normal düzeyin üzerinde artan iplik-kumaş fiyatları 
nedeniyle rekabet edemez duruma düştüklerini ifade etmektedir. 
 
TGSD olarak çözümü iplikçilerimiz, kumaş üreticilerimiz ve Hazır Giyim ihracatçılarımızın 
dialogu ile çözümün kazan&kazan sonuçları getirebileceğine inanmaktayız. Bu husustaki 
tartışmalar medya, kamuoyu ve/veya bürokratlar önünde değil ilgili taraflar arasında yapıcı ve 
ülke çıkarları doğrultusunda çözümlenmelidir. Türkiye’nin en önemli ve istihdam, üretim ve 
ihracat İtici gücü olan Tekstil Hazır Giyim Tedarik zincirinin temsilcileri, elele dayanışma ve 
anıldığı gibi kazan&kazan ortamları yaratılarak aşılabileceğine inanmaktayız. 
 

BAROMETRE   
 OCAK 2009 ARALIK 2009 DEĞİŞİM ORANLARI 

PAMUK $ 1.45 $ 1.75/ $ 1.90 % 30 

İPLİK  TL 5.30-5.90 % 30 

KUMAŞ   % 20 

BOYAHANE   %5 Fabrika kapanması nedeniyle 
üretim güçlükleri var 

ENERJİ   Ortalama 
Elektrik%5  Doğalgaz %10 

 
 



                 

 

İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENCESİ – AĞIR VE 
TEHLİKELİ  İŞLER TEBLİĞİ VE  BÜROKRASİ  

> Basında geniş yer alan özellikle kadın istihdamını olumsuz etkileyeceği endişelerinin dile 

getirildiği tebliğ içeriğini TGSD üyelerimizle değerlendirerek görüşlerini aldık. Anılan  
uygulama ve benzer şekilde ele alınan, diğer bazı tebliğlerde, sanayiciler de, ihracatçılar da 
AB Uyum Yasaları‘nın sanayi uygulamalarına aktarımlarında, sektör temsilcileri firmaların ve 
sektörel ve bölgesel sivil toplum kuruluşlarının yeterli görüşlerinin alınmadan hareket edildiği 
izlenimini taşımaktadır. 
 

Örneğin, Mesleki Eğitim Sertifikası olmayan işçi çalıştırılamaması yükümlülüğü tüm 
işverenleri sorumlu durumuna düşürebilmektedir. Devletin Meslek Eğitimi Sertifikası verme 
olanağı da son  derece sınırlı olduğu göz ardı edilmemelidir.  
 

Ayrıca, Çevre Yönetimi ile ilgili AB uyumlu zorunluluklar, günün koşullarında yaşam 
mücadelesi veren fabrikalarımıza ek maliyetler, olası “ceza“lar yükleyebilmektedir.  
 

Konu sadece anılan, “kadın işçilerin istihdamını engelleyen” yönetmeliğin ötesinde, günün 
güç ekonomik koşullarında mücadele eden sanayicilere, girişimciler “bürokrasi yaklaşımı 
zihniyetinin” değişime uğramasını gerektiren boyuttadır. AB uyum yasaları, sanayinin mevcut 
yapısına göre uyarlanması, gerekmektedir. Global krizin getirdiği en önemli sonuç, 
istihdamın, üretimin ve ihracat gelişiminin korunması öncelikleridir. AB uyum yasaları veya 
diğer nedenlerle getirilecek yeni uygulamalarda, 
 

• Sanayicilere, fabrikalara ek maliyet getirilmemesi, 
• Sürdürülebilir rekabet gücünün korunmasına duyarlılıkla uyulması gerekmektedir  

   

AB uyum yasalarına belirgin kriterlerle uyulmasının yararı kuşkusuzdur. Ancak, değerli 
bürokratlarımız, sanayiciyi karşılarında değil yanlarında görmelidirler. Girişimci, “Resmi 
Gazete” satır aralarında “beklenmedik sürprizlerle” karşılaşmamalıdır.  
 

Yatırımın, yatırımcının önü açılmalı, uygulamalarda istikrar, kalıcılık ve güven aşılanmalıdır. 
Ağır ve Tehlikeli İşler Yönetmeliği hazırlanırken, fabrika temsilcilerinin de görüşleri alınarak, 
yönetmelikler oluşturması bu konuda fabrikaların yoğun olduğu bölgelerde Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığının uzman ekiplerinin de katılımları ve eğitim donanımlı sivil toplum 
kurumlarının, sektörel, bölgesel dernek ve kurumlarında katkı ve destekleri ile fabrikalarla 
yakın diyalog içerisinde uygun bir hazırlık süresi ve süreçleri sonrasında “pro-aktif 
yaklaşımla hiç bir kesime zarar vermeyecek uygulamalara geçilmesi" gerek istihdam ve 
gerekse sürdürülebilir rekabet koşullarının yaygınlaştırılması bakımından gerekli 
görülmektedir. Ayrıca, bayan çalışanlar özelinde işçi-işveren ilişkilerinde fabrika veya işyeri 
yönetimi ve iş görenlerimiz arasındaki ilişkilerle konu en olgun koşullarda çözümlenmektedir. 
Bayan işçi istihdamını olumsuz etkileyecek uygulamalardan duyarlılıkla kaçınılmasını 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığımız mensupları da takdir edeceklerdir. Kadın istihdamı 
ve kayıp istihdamın yeniden sisteme kazandırılması yönündeki önerilere de tamamen 
katılıyoruz. 



                 

 

DÜNYA’DAN SEKTÖREL HABERLER… 

> İNGİLTERE : Moda sektörü krizle mücadele için e-ticareti 
kullanıyor  
 

İngiliz moda ve perakende sektörünün karşılaştığı zorluklar ve fırsatları değerlendirmek için 
Prologic tarafından hazırlanan “Modada Teknoloji” başlıklı yıllık raporda, 2009 yılında en 
önemli yatırım önceliğinin %63 gibi bir oranla e-ticaret olduğu belirtiliyor.  
 
Rapordaki bilgilere, İngiliz moda sektörünün %18’ini oluşturan 9030 mağaza ile mevcut 
sistemlerinden memnuniyetleri ve bütçelerindeki iletişim teknolojileri (IT) yatırım öncelikleri 
üzerine görüşmeler yapılarak ulaşıldığı belirtiliyor. 
 
İnternet üzerinden yapılan tüm satış işlemlerinin %6,3’ünü moda sektöründeki şirketlerin 
online satışlarının oluşturduğunu gösteren rapora göre, web sitesi olan şirketlerin büyük 
çoğunluğu (%68) bu alandan kâr ediyor ve online satışların mağaza satışlarından daha 
kârlı olduğunu belirtiyorlar. 
 
Şirketlerin IT harcamaları, 2008 yılında toplam satışlarının %1,8’ini oluştururken 2009 yılında 
bu oran %2,3’e ulaşmış durumda 
 
Online hizmetlerin kullanılabilirliği konusuna gelince ise, perakendecilerin %67’si 
müşterilerine online satın aldıkları ürünlerin iadesi konusunda fırsat sunarken, online alışveriş 
yapan müşterilerin özellikle önem gösterdikleri, ürünün stokta olup olmadığının web 
sitesinden öğrenilmesi konusunda bu oran %30’a düşüyor. 
 
Satış performansı açısından şirketlerin %55’i önümüzdeki yıl satışlarının artacağını, %33’ü 
aynı kalacağını, %12’si ise düşeceğini öngörüyor. 
 
 

DR. CAN FUAT GÜRLESEL’İN YORUMU 
EKONOMİK GELİŞMELER VE ÖNGÖRÜLER … 

> Ocak ayı içinde iktisadi faaliyetler ile mali göstergeleri şekillendirecek unsurlar, gelişmiş 

ülkelerde iktisadi faaliyetlerin yönü ile Merkez Bankalarının değerlendirmeleri, Türkiye’nin 
IMF ile anlaşması ve kredi notu artışları, içeride siyasi gelişmeler ile Merkez Bankası’nın 
iktisadi faaliyetlere ilişkin değerlendirmeleri olacaktır. 
 
2010 yılı içinde dünya ekonomisinde belirleyici temel unsur iktisadi faaliyetlerin yönü ile 
buna bağlı olarak Merkez Bankalarının ve hükümetlerin uyguladıkları destekleri kademeli 
olarak sona erdirmeleri olacaktır.  
 



                 

 

Ocak ayı iktisadi faaliyetlerin yönüne ilişkin kesin bir kanaat oluşturmak için henüz erken 
olmakla birlikte yılın başlangıcı ve beklentilerin şekillenmesi açısından önemli olacaktır. 
Sanayi üretimleri, ihracat, perakende satışlar, istihdam, inşaat ve konut faaliyetleri ile kredi 
göstergeleri yakından izlenecektir. 
 
Gelişmiş ülke Merkez Bankaları Ocak ayı içinde faiz oranlarını değiştirmeyecektir. Ancak 
iktisadi faaliyetlerin canlanmasına, önlemlerin geri çekilmesine ve faiz oranlarına ilişkin 
öngörüleri önemli olacaktır. ABD, Euro Bölgesi ve Japon ekonomisine ilişkin öngörülere 
bağlı olarak Euro-Dolar ve Yen paritelerinde dalgalanma ve yön arayışları sürecektir.  
 
IMF ile yeni bir anlaşma yapılacağı açıklaması mali göstergeleri ve ekonomik beklentileri 
olumlu etkilemektedir. Ancak IMF ile henüz üzerinde mutabakat sağlanmış bir anlaşma metni 
bulunmamaktadır. Bu nedenle anlaşmaya ilişkin belirsizlik sürmektedir. IMF yetkilileri de 
davet gelmesi halinde çalışmak üzere Türkiye’ye gelebileceklerini açıklamıştır. Muhtemelen 
hükümet IMF ile bir anlaşma yapmadan, anlaşma yapılacakmış beklentisini sürdürmeyi tercih 
edecektir.  Türkiye’nin gecikmiş kredi notu artışları da uluslar arası alanda Türkiye’ye güven 
arttırmaktadır.  IMF anlaşması beklentisi ile kredi notu artışları daha çok mali göstergeleri 
etkilemekte olup iktisadi faaliyetleri canlandırma etkisi çok sınırlı kalmaktadır. 
 
Demokratik açılım sürecinin yarattığı karmaşa ve belirsizlik, Türk Silahlı Kuvvetlerine karşı 
yürütülen psikolojik harekat, siyasi partiler arasındaki gerginlik ve yüksek tansiyon, sık 
yaşanmaya başlanan toplumsal olaylar ile anayasa değişikliği ve erken genel seçim 
tartışmaları siyasi gündemi ekonominin önüne taşımakta ve ekonomik beklentileri olumsuz 
etkileyerek iktisadi faaliyetlerin canlanmasını geciktirmektedir. 
 
Türkiye ekonomisinin 2009 yılı son çeyreğinden itibaren yeniden pozitif büyümeye 
başlayacağı öngörülmektedir. Bununla birlikte iktisadi faaliyetlerdeki canlanma henüz çok 
sınırlı hissedilmekte olup büyümeye yeniden geçildiğine ilişkin kalıcı göstergelere henüz 
ulaşılamamıştır. 
 
Bu çerçevede T.C Merkez Bankasının Ocak ayı içinde Para Politikası Kurulu toplantısında ve 
Enflasyon Raporunda iktisadi faaliyetlerdeki canlanmaya ve ekonomik büyümeye ilişkin 
değerlendirme ve öngörüleri önemli olacaktır. 
 
Bu değerlendirmeler çerçevesinde Ocak ayı içinde sanayi üretimi, ihracat ve perakende 
harcamalar geçen yılın aynı ayına göre kısmen iyileşme gösterecek, ancak 2009 yılı Aralık 
ayına göre performans daha zayıf kalacaktır. 
 
Mali göstergelerde ise IMF anlaşması beklentisi ve kredi notu artışları ile birlikte aşağı yönlü 
baskı olacaktır. Dünya ve Türkiye ekonomisinde büyümeye ilişkin olumlu işaretler aşağı 
yönlü baskıyı artıracaktır. Olumsuz işaretler ise aşağı yönlü baskıyı sınırlandıracaktır. Buna 
göre; Dolar kuru 1.45-1.55 aralığında,  Euro kuru 2.05-2.20 aralığında, Faiz oranları yüzde 
8.50-9.50 aralığında, Euro-dolar paritesi 1.3850-1.4750 aralığında  dalgalanacaktır. 
 
 



                 

 

 

ARALIK 2009 GAZETE HABERLERİ 
 
 

No: Tarih: Yayın Adı: Haber Başlığı: 
1 2009-12-30 DENİZLİ GÜNDEM TEKSTİL 2009 DA EN KÖTÜ YILLARINDAN BİRİNİ GEÇİRDİ 
2 2009-12-29 GAZETE 34 TEKSTİLDE 2009 'EN KÖTÜ YIL' OLDU 
3 2009-12-28 DENİZLİ YENİ GAZETE 2009 TEKSTİLE YARAMADI 
4 2009-12-28 DÜNYA ZİRVE YAPAN 'BEYAZ ALTIN İPLERİ GERDİ 
5 2009-12-28 ÖNCE VATAN TEKSTİLDE 2009 "EN KÖTÜ YIL" 
6 2009-12-27 AYRINTILI HABER İŞ DÜNYASI 2010'DAN UMUTLU 
7 2009-12-27 EKONOMİST KÖTÜ GÜNLER BİTSİN ARTIK! 
8 2009-12-27 HÜRRİYET UMUT 2010 A KALDI 
9 2009-12-27 İL GAZETESİ ANKARA DOLU TARAF GÖRÜLDÜ AMA ENDİŞELİ İYİMSERLİK VAR... 
10 2009-12-25 BİZİM ANADOLU EKONOMİMİZİ 2010 YILINDA NELER BEKLİYOR? 
11 2009-12-25 DÜNYA İŞ DÜNYASI 'TEMKİNLİ İYİMSER' 
12 2009-12-25 GAZETE 34 'ÜRETİCİYİ TEŞVİK EDEMEDİK CESARETLERİNİ KIRDIK' 

13 2009-12-25 HABERTÜRK EKONOMİ 
SANAYİCİ 2010 DA TOPARLANMAK İÇİN KOMŞUNUN YOLUNU 
TUTACAK 

14 2009-12-25 HABERTÜRK EKONOMİ GAZİ ERÇEL 
15 2009-12-25 MİLLİ GAZETE TOPARLANMA UZUN ZAMAN ALACAK 
16 2009-12-25 TAKVİM 2010'DA ÇARKLAR 'TIKIR TIKIR' 
17 2009-12-25 TODAYS ZAMAN BUSINESSMEN SEE 2010 AS A YEAR OF CAUTIOUS RECOVERY 
18 2009-12-25 YENİ ŞAFAK DOLU TARAF GÖRÜLDÜ AMA ENDİŞELİ İYİMSERLİK VAR 
19 2009-12-24 BAŞKENT GAZETESİ TGSD, ZOR DÖNEMİN UZUN SÜRECEĞİ GÖRÜŞÜNDE 
20 2009-12-24 BUGÜN HAZIRGİYİMDE 2010 HEDEFİ 14.5 MİLYAR $ 
21 2009-12-24 DÜNYA YATIRIMCININ CESARETİ KIRILIYOR 
22 2009-12-24 GÜNLÜK TGSD: SEKTÖRLER DESTEKLENMELİ 
23 2009-12-24 RADİKAL 'STRATEJİK SEKTÖRLERE SAHİP ÇIKILMALI' 
24 2009-12-24 SABAH 'ÜRETİCİYİ TEŞVİK EDEMEDİK CESARETLERİNİ KIRDIK' 
25 2009-12-23 MİLLİYET EK TÜRKİYE, ORTADOĞU PAZARINA KÖPRÜ OLACAK" 
26 2009-12-22 DÜNYA HAZIR GİYİMCİLER KRİZ SONRASI FIRSATLARI KONUŞACAK 

27 2009-12-19 DÜNYA 
İPEK YOLU'NDA UÇUŞAN KURŞUNLARA GÜMRÜK KALKANI 
YETMEZ 

28 2009-12-15 DÜNYA KENAN MORTAN - TEKSTİLDE YENİ DÜNYA DÜZENİ - 1 

29 2009-12-14 DÜNYA 
OSMAN AROLAT - İÇİ DOLDURULACAK "MODEL 
ORTAKLIĞINA" TEKSTİLCİLERDEN ÖNERİLER 

30 2009-12-14 DÜNYA 
HAZIR GİYİMCİLER, KRİZ SONRASI FIRSATLARI MASAYA 
YATIRACAK 

31 2009-12-13 PARA GİYİM SANAYİCİLERİ YENİ BAŞKANINI ARIYOR 
32 2009-12-09 BUGÜN ABD İLE MODEL ORTAKLIK İHRACATI DA UÇURACAK 

33 2009-12-06 AYDINLIK 
TGSD BAŞKANI AHMET NAKKAŞ: EKONOMİDE ULUSAL BİR 
UZLAŞMAYLA HEDEFLER BELİRLENMELİ 

34 2009-12-03 DÜNYA TOPARLANMA SİNYALİ GÜÇLENDİ 

35 2009-12-02 DOKUZ SÜTUN 
TAKLİT ÜRÜNLERİN ÖNLENEMEMESİ ULUSLARARASI 
SAYGINLIĞIMIZI AZALTIYOR 

36 2009-12-01 ARTI EĞİTİM TOMMY HİLLFİGER'DAN İTÜ'LÜ TASARIMCIYA BÜYÜK ÖVGÜ 



                 

 

2009 ARALIK AYI İHRACAT RAKAMLARI 
 

(1000 ABD DOLARI) 1 - 31 ARALIK 1 OCAK - 31 ARALIK 

  2008 2009 DEĞ. (08/09) 2008 2009 DEĞ. (08/09) 

Tekstil ve Hammaddeleri 376.908 510.683 35,5% 6.815.341 5.514.480 -19,1% 

Hazırgiyim ve Konfeksiyon 987.880 1.231.997 27,7% 15.728.760 13.297.909 -15,5% 

   TOPLAM 9.110.306 9.513.214 33,8% 127.630.328 97.074.673 -23,9% 

    Son 12 Aylık İhracat 96.943.173 

 
 

 

 

 

ÖNEMLİ TARİHLER  
 
20 Ocak 2010 – TGSD 17. Olağan Genel Kurul Toplantısı 
 
6-7 Mayıs 2010  – 3. İstanbul Moda Tekstil ve Hazır Giyim Konferansı  
 
 
 
 
 
 

 


